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Ata da 103ª reunião da Câmara de Pós-graduação da UNIFAL-MG, realizada no dia 
21 de março de dois mil e doze, às quinze horas, na sala O-325, com os seguintes 
membros: Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto (Pró-reitor de Pesquisa e Pós-
graduação), Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro Junior (Coordenador do PPGB), Prof. 
Dr. Marcelo Henrique dos Santos (Coordenador do PPGQ), Profa. Dra. Neide 
Aparecida Mariano (Coordenadora do PPGCEM), Profa. Dra. Gislaine Ribeiro 
Pereira (Coordenadora do PPGCF), Prof. Dr. Sandro Barbosa (Coordenador do 
PPGETA), Profa. Dra. Clícia Valim Côrtes Gradim (Coordenadora do PPGENF), Prof. 
Dr. Alexandre Silveira (Coordenador do PPGCEA), Prof. Dr. Luiz Henrique de Barros 
Vilas Boas (Coordenador do PPGPS), Prof. Dr. Person Pereira Neves (Coordenador 
do PPGF), Profa. Dra. Roseli Soncini (Vice-coordenadora do PMPGCF), Profa. Dra. 
Vivien Thiemy Sakai (Vice-coordenadora do PPGCo), a Coordenadora da Pós-
graduação Profa. Dra. Marília Caixeta Franco Ariosa e o Vice-coordenador do 
PPGENF Prof. Dr. Denis da Silva Moreira, ambos na condição de convidados. Foram 
discutidos e deliberados os seguintes assuntos: 01) FG’s para cargo de 
coordenadores (15:10 horas):O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto inicia a reunião 
informando aos demais membros da CPG que a UNIFAL-MG, atualmente, não conta 
com  funções gratificadas para todos os coordenadores de programas de pós-
graduação da instituição. Foi informado também que a Pró-reitoria de Pesquisa e 
Pós-graduação conta atualmente com 04 Funções Gratificadas FG1 que foram 
concedidas aos PPGQ, PPGCF, PPGETA e PMPGCF, os quais eram os programas 
existentes à época de uma liberação de FG´s ocorrida devido à concessão pelo 
MEC de CD´s para os Diretores de Unidade Acadêmica.  Informou ainda que a 
PRPPG têm solicitado constantemente à Reitoria novas funções gratificadas para 
coordenadores de programas de pós-graduação. Entretanto, suas solicitações não 
têm sido atendidas tendo em vista manifestações da PROGEP de que não há FG´s 
vacantes na Instituição. Segundo o Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto existe a 
perspectiva de aprovação, por parte da Câmara dos deputados, de um projeto de lei 
(PL 2134/11) que cria FUNÇÕES COMISSIONADAS DE COORDENAÇÃO DE 
CURSO a serem distribuídas para as Instituições Federais de Ensino Superior. O 
Prof. Luiz Henrique de Barros Vilas Boas questiona sobre a criação de novos 
programas de pós-graduação e a não concessão de funções gratificadas aos novos 
coordenadores. O Prof. Antonio Carlos Doriguetto compreende a questão colocada 
pelo referido professor, porém acrescente que a criação e aprovação de novos 
programas não implica na implementação imediata de novas funções gratificadas. O 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto sugere aos membros da CPG que novos critérios 
de distribuição das funções gratificadas podem ser adotados e solicita dos membros 
sugestões neste sentido. A Profa. Dra. Clícia Valim Côrtes Gradim acredita que, na 
atual conjuntura, as funções existentes devem continuar com os programas onde 
estão alocadas, e que as portarias de coordenadores, mesmo sem função 
gratificada, devessem ser publicadas no Diário Oficial da União. A profa. Dra. Marília 
Caixeta Franco Ariosa coloca que o ponto fundamental que deve ser levado em 
consideração é a isonomia entre coordenadores de programas de pós-graduação 
das diversas IFES. O Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro Junior também questiona o 
fato das portarias de nomeação de coordenadores não serem publicadas no Diário 
Oficial da União. A profa. Dra. Marília Caixeta Franco Ariosa informa aos membros 
da CPG que a PROGEPE solicitou um levantamento entre os coordenadores de 
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programas, a fim de que nenhum coordenador fique sem portaria de nomeação para 
a função, independente de ter ou não FG. Mais uma vez o Prof. Dr. Antonio Carlos 
Doriguetto solicita dos membros da CPG critérios para a distribuição de funções 
gratificadas entre os coordenadores de programas. A Profa. Dra. Roseli Soncini 
observa que a criação de tais critérios é fundamental, e propõe um rodízio de 
funções gratificadas entre os coordenadores. O prof. Dr. Luiz Henrique de Barros 
Vilas Boas concorda com o critério colocado pela Profa. Dra. Roseli Soncini. A Profa. 
Dra. Neide Aparecida Mariano propõe a transformação das FG’s 01 em FG’s 03, 
podendo privilegiar todos os coordenadores. Foi informado pelo Prof. Doriguetto que 
não é possível fazer tais transformações. O Prof. Dr. Alexandre Silveira também 
acredita ser fundamental a criação de critérios para a distribuição das funções 
gratificadas, propondo a criação de uma comissão para elaboração destes critérios. 
O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto propõe aos membros da CPG aguardar a 
aprovação do Projeto de Lei 2134/11 até meados de julho. Caso isso não ocorra até 
esse prazo, que se discuta novamente a adoção de critérios para a distribuição das 
funções gratificadas. O Prof. Doriguetto questionou os presentes se aceitariam ter 
FG 03 no caso de essas estarem disponíveis na instituição. Os Prof. Alexandre e 
Luiz Henrique assinalaram positivamente. 02) Verba PROAP (16:00 horas): O Prof. 

Dr. Antonio Carlos Doriguetto informa aos membros da CPG que o valor da verba 
PROAP já encontra-se no fundo orçamentário da UNIFAL-MG. O prof. Dr. Antonio 
Carlos Doriguetto propõe aos membros da CPG que a parte da verba PROAP que 
cabe a PRPPG fique disponível aos novos programas que não ganharam concessão 
da referida verba. Os membros da CPG aprovam o encaminhamento do professor. A 
Profa. Dra. Marília Caixeta Franco Ariosa alerta aos coordenadores sobre o prazo 
para execução do gasto da verba PROAP, frisando que todo o processo de compra é 
de responsabilidade do programa. 03) Atribuições das secretarias dos programas 
(16:10 horas): O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto informa aos membros da CPG 
que as secretarias de programas e pós-graduação tem funções específicas que 
devem ser respeitadas por cada coordenador. A Profa. Dra. Marília Caixeta Franco 
Ariosa ressalta que cada programa tenha que efetivamente assumir o seu papel 
junto à estrutura da PRPPG, no sentido de atendimento ao corpo docente e discente. 
O secretário geral da Pós-graduação, Thiago Bueno pereira, informou aos membros 
da CPG a apresentação feita aos alunos ingressantes do programa de Pós-
graduação em Enfermagem sobre a estrutura da pós-graduação na universidade. 
Foi sublinhado pelo referido secretário a importância de tal evento no sentido de 
otimizar o trabalho das secretarias dos programas.04) Apreciação da ATA da 102ª 
Reunião da CPG (16:30 horas): O Prof. Doriguetto sugere que a mesma seja 
retirada de pauta tendo em vista que não houve tempo hábil para a leitura prévia. OS 
membros presentes concordam com o encaminhamento. 05) Planilha de 
pontuação das unidades acadêmicas (Proc. 23087.005647/2011-81) (16:31 
horas):O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto inicia o debate fazendo uma pequena 
retrospectiva do assuntos em pauta. Assim é ressaltado pelo referido professor a 
inviabilidade do levantamento de todos os dados solicitados, dentro da Planilha de 
pontuação das unidades acadêmicas. O presidente da CPG propõe a substituição 
dos itens colocados na Planilha de pontuação, sugerindo que 50% do corpo docente 
das unidades atuem em programas de pós-graduação Stricto sensu até 2017. Neste 
sentido, todos os itens enumerados na planilha viriam com consequência. A profa. 
Dra. Clícia Valim Côrtes Gradim concorda com a impossibilidade de quantificar todos 
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os itens da planilha e informa ainda que o documento elaborado pela comissão já foi 
enviado para a Reitoria. Para a Profa. Dra. Roseli Soncini o que é avaliado com a 
referida planilha é o docente e não a unidade acadêmica. 06) Garantias de uso 
multiusuário de equipamentos financiados pela CAPES e FINEP (16:55 horas): 
O Prof. Doriguetto sugere a retirada do assunto de pauta tendo em vista o avançar 
da hora e por entender que os assuntos subsequentes não mais prioritários. O 
encaminhamento foi aprovado pelos presentes. 07) Esclarecimentos da 
coordenação do PPGETA sobre a solicitação de mudança de área junto a 
CAPES (16:57 horas): O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto informa aos membros 
da CPG que a PRPPG não teve conhecimento sobre a solicitação do Programa de 
Pós-graduação em Ecologia e Tecnologia Ambiental de mudança de área de 
avaliação. Neste sentido foi solicitado ao novo coordenador do PPGETA, Prof. Dr. 
Sandro Barbosa, esclarecimentos sobre tal solicitação. O Prof. Dr. Sandro Barbosa, 
antes de iniciar os devidos esclarecimentos, informa aos demais membros da CPG 
que está recém-empossado na coordenação e que não conhece os detalhes desta 
mudança. Porém informa aos membros da CPG que tal mudança foi induzido pela 
própria CAPES, em reunião de área realizada em Brasília – DF, passando o 
PPGETA da Câmara de Ciências Ambientais para a Câmara de Meio Ambiente e 
Agrárias. 08) Distribuição das cotas de bolsas REUNI e CAPES-PRPPG (17:00 
horas): O Prof. Doriguetto sugere a retirada do assunto de pauta tendo em vista o 

avançar da hora e por entender que os assuntos subsequentes não mais prioritários. 
O encaminhamento foi aprovado pelos presentes. 09) Solicitação de portaria para 
Comissão de Divulgação do PPGCF(Proc. 23087.001331/2012-00) (17:05 horas): 
O Prof. Doriguetto sugere a retirada do assunto de pauta tendo em vista o avançar 
da hora e por entender que os assuntos subsequentes não mais prioritários. O 
encaminhamento foi aprovado pelos presentes. 10) Proposta de abertura de turma 
de curso de Especialização em Farmacologia Aplicada a Prática Clínica (Proc. 
23087.000714/201252) (17:07 horas): O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto passa a 

palavra a Profa. Dra. Marília Caixeta Franco Ariosa que faz a exposição do assunto. 
Foi verificado que o percentual de profissionais envolvidos na proposta, vinculados à 
UNIFAL-MG, é inferior ao previsto no § 3º do artigo 6º do decreto nº 7.423/2010. 
Depois de amplo debate, os membros da CPG decidem encaminham para o 
processo para apreciação da Procuradoria Jurídica da instituição em relação a este 
ponto antes de manifestarem-se sobre o assunto. 11) Solicitação de revogação de 
Portaria PRPPG 028 de 07 de julho de 2011 – Comissão para elaboração de 
proposta de Mestrado em Biometria (17:09 horas): O Prof. Doriguetto sugere a 

retirada do assunto de pauta tendo em vista o avançar da hora e por entender que 
os assuntos subsequentes não mais prioritários. O encaminhamento foi aprovado 
pelos presentes. 12) Bolsa para o curso de Especialização em Controladoria e 
Finanças – Campus de varginha  (17:20 horas): O Prof. Dr. Antonio Carlos 

Doriguetto informa aos membros da CPG que a Resolução Nº 001/2009 do 
Conselho Administrativo da FACEPE concede determinado número de bolsas. Após 
análise da solicitação os membros da CPG aprovam o pedido de bolsa condicionada 
a apresentação de documentação do coordenador do curso em concordância com a 
concessão da bolsa.13) Outros Assuntos (17:15 horas): O Prof. Dr. Antonio Carlos 
Doriguetto solicita a permissão dos membros da CPG para inserção na pauta de 
outros assuntos. Os membros da CPG aprovam a solicitação do Prof. Dr. Antonio 
Carlos Doriguetto, de inserção na pauta dos seguintes assuntos: A- 



 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

Universidade Federal de Alfenas - Unifal-MG 

Pró-reitoria de Pesquisa e Pós-graduação 
Fone/Fax: (35) 3299-1067 .  E-mail: posgrad@unifal-mg.edu.br 

 

 

4 
 

Credenciamento docente do Prof. Roberto Bertholdo (Proc. 23087.005483/2011-
92): Apresentado pela Profa. Dra. Neide Aparecida Mariano, informando aos 
membros da CPG que o referido processo já havia passado pela CPG e haviam sido 
solicitados os critérios do PPGCEM para credenciamento do docente, tendo em vista 
a ausência de normas de credenciamento. Após a exposição dos critérios e 
demonstração da aprovação do colegiado do PPGCEM, os membros da CPG 
aprovam a solicitação de credenciamento docente. B – Informações da profa. 
Marília Caixeta Franco Ariosa: A Profa. Dra. Marília Caixeta Franco Ariosa informa 
aos membros da COPG que os editais de seleção devem ser submetidos até dia 04 
de maio e que a previsão de matrículas de alunos regulares devem ser realizadas de 
23 a 27 de julho do corrente ano. Nada mais a relatar, encerro a presente Ata, a qual 
lavro e que segue devidamente assinada por mim, Thiago Bueno Pereira (Secretário 
Geral da Pós-graduação) e demais membros presentes. 
 
    
  Alfenas, 21 de março de 2012. 
 
 
_________________________________ 
Thiago Bueno Pereira 
 
_____________________________________ 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto             
                      
_____________________________________ 
Profa. Dra. Neide Aparecida Mariano 
 
_____________________________________ 
Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro Junior 
 
_____________________________________ 
Prof. Dr. Marcelo Henrique dos Santos  
 
_____________________________________ 
Profa. Dra. Gislaine Ribeiro Pereira 
 
_____________________________________ 
Profa. Dra. Clícia Valim Côrtes Gradim 
 
_____________________________________ 
Prof. Dr. Sandro Barbosa 
 
_____________________________________ 
Profa. Dra. Vivien Thiemy Sakai 
 
_____________________________________ 
Prof. Dr. Alexandre Silveira 
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_____________________________________ 
Prof. Dr. Luiz Henrique de Barros Vilas Boas 
 
_____________________________________ 
Prof. Dr. Person Pereira Neves 
 
_____________________________________ 
Profa. Dra. Roseli Soncini 
 


